

新时代最可敬的人

李光明

她，是一名母亲
儿子5年前哭着送她
参加援非抗埃博拉任务
今天，她来不及吃父母备好的年夜饭
收好背囊，离开家的温暖
已经高出妈妈一头的儿子
没有太多的言语
给妈妈一个紧紧的拥抱

她，是一位女儿
行走在除夕夜驰援武汉的队伍中
记者问她的名字
“名字就不说了吧，妈妈会担心的”
我是党员，也是军人。”
重症感染区完成高强度救治任务
脸上的血印、水泡
那是女儿的勋章

他，是一名父亲
除夕夜，原想回家团聚
带儿子买烟花

疫情就是命令
他义无反顾地返回战场
厚重的防护服包裹全身
看不见他的脸庞
却留下一个最美的背影

他，是一位儿子
战非典的时候
还是受保护的花朵
今天，正是妈妈出院的日子
他已乘上去武汉的专列
感谢妈妈的坚定支持
病人病情的好转
是他最欣慰的事

他们，是父母，也是儿女
一群和你我一样普通的人
穿上白大褂那一刻
他们是危难中逆行的航帆
我们不知道他们姓甚名谁
却知道
他们是共和国的卫士
新时代最可敬的人。



白衣战士（钢笔画） 张贤 作

这也是战争

田湘

有人说，这是一场战争
可敌人是谁？敌国又在哪里
如果说，这不是一场战争
为何又有这么多人死去

隔离、封城！不容怀疑和争论
战斗的号角已经吹响
武汉是主战场，医院是主阵地
敌人的名字叫新型冠状病毒

这是没有硝烟的战争
没有坦克、导弹、飞机、军舰
不见刀光剑影、炮声隆隆
肆虐的病毒却随时带来死亡的威胁
危难时刻，我听到亿万人民的焦虑和声援
我看到白衣战士挺身而出，坚强无比
构筑起抗击疫情的铜墙铁壁

展开一场保卫人类的空前大决战

生命至上，这是白衣战士庄严的使命和责任
他们来不及向亲人告别，星夜奔赴一线
他们如壮士断腕，执意做逆行者，毅然走向隔离区
在最黑暗最危险的地方与敌人面对面
与肆虐的病毒作殊死搏斗

是啊，在突如其来的疫情面前
绝不容许有任何退路，必须和病毒抢时间
赢得这场生命护卫战的决战全胜
这就是战争，残酷而决绝
这就是倔强的中华民族，绝不向任何困难低头

十六字令·赞钟南山

张丽馨

山！耄耋之年未下鞍。心牵挂，
疫火又重燃。

山！昔日非典不畏难。劳心力，
致胜解忧患。

山！魑魅重来鼠梦残。苍生盼，
华佗再生还。

山！一片丹心纾国难。迎危上，
披挂再攻关。

山！救死扶伤不胆寒。争分秒，
鏖战擒凶顽。

山！你是神针定海丸。民心聚，
春暖凯歌还。

写给我的“逆行者”爸爸

文晨瑜

爸爸，我亲爱的爸爸
大年三十的晚上
您接了一个电话
医院通知您赶紧回院
您没有半点犹豫，
马上回答：
白衣天使，报效国家，
病毒来袭，战“疫”为大。
爸爸，亲爱的爸爸
您离家以后
家里气氛骤下
爷爷奶奶我和妈妈
都默不作声啦！

这些日子来
爷爷奶奶我和妈妈
时时刻刻都在把您牵挂
牵挂您的防护服会不会太沉
是否浑身湿透汗如雨下
牵挂您的一日三餐有没有吃饱
是否按时吃饭啦
牵挂您的身体
因为您是我们家的顶梁柱呀！

爸爸，你知道吗？
我最怕开家长会
因为每次都有同学问我：
你爸爸怎么从来不参加？
你是否有爸爸？
我都生气地大喊：当然有了！

其实那一刻
我内心特别委屈，特别难受
你为什么总是那么忙
在我心中你成为了很多次的
“坏爸爸”

当我慢慢长大，
爷爷奶奶和妈妈
每天都讲着你如何帮助别人
如何使一个又一个病人高兴回家
特别是
2003年抗击非典SARS
2009年甲型H1N1流感
2017年禽流感……
从他们骄傲的眼神里
我慢慢地理解了您
理解您的忙碌，您的奉献
那是为了拯救一个又一个家

这一次“新型冠状病毒”
你又站在了一线
我知道，这是您在保护我
保护身边的大家，
你又一次把自己放在了最危险的地方
我佩服您
我穿白大褂的爸爸！

（作者为桂林市西山小学六年级学生）